

BUDOUCNOST JIŘÍHO Z PODĚBRAD

Představení návrhu revitalizace náměstí 3.–10. 6. 2019



A Po obvodu „náměstíčka“ jsou navrženy široké mílové plochy pod korunami stromů, lemované souvším oboustranným sezením – lavicami s výhledem na okolní dění. Jsou místem k setkávání, hraní, odpočinku. Kromě laviček nabízí posezení také kruhové lavice okolo stromů a židle a stoly, které se dají přemísťovat.



B Na východní straně náměstí je navržen prostor pro farmářské trhy. Je větší, přehlednější a navazuje na přilehlé obchody a kavárny. Nabízí tak nejen pohodlné nakupování, ale poskytuje i možnost posít se a posejdit u jídel. V době, kdy se trhy nekoupají, prostor plní funkci parkové cesty s posezením pod stromy. Přiležitostně se trhy mohou rozšířit i na zpevněnou plochu před kostel.



Situace současného stavu
Mezi hlavní problémy náměstí patří zejména celková degradovaná a neupravená podoba, oddělení náměstí od návazících domů a ulic – především neprostupný roh Vinohradská x Slavkova, oběhový zbrzdění, chybějící bezbariérový vstup do metra, chybějící dostatečně velké zpevněná plocha pro společenské akce, prostor před školou, který děti nemohou využívat, neprovázanost jednotlivých, často improvizovaných úprav náměstí, kterým schází sjednocující koncepce, apod.



Situace návrhu
Jedním z cílů obnovy náměstí je dotvořit finální podobu náměstí jako jednotného celku, které nikdy nebylo dokončeno a navrácení místa měřičku a potřebám člověka. Navržený prostor je členěn na klidovou parkovou východní část a pobytovou a reprezentativní západní část. Nosným prvkem západní části je nově vytvořené „náměstí“ před kostelem, lemované stromohadím plantání. Výškově je prostor tvořen třemi hlavními patry: parter v úrovni očí, stromové patro a objekt kostela.



C Navršené nové „náměstíčko“ vytváří důstojný prostor před kostelem. Plocha je vydlážděna přírodním kamenem s propustným spáráním pro zasažování deště. Umožňuje pohodlně procházet do všech směrů náměstí. Přiležitostně se zde mohou konat sezónní trhy.



D Plocha „náměstíčka“ může být využita pro společenské aktivity, každodenní sportovní události i organizované kulturní akce, které se dnes pro nedostatek místa improvizovaně realizují na trávníku a náměstí trasy je zde pak plocha udusané hlíny.



E Zrekonstruovaná kašna v návrhu získává velkorysejší prostor. V jejím okolí lze pobývat na různých místech: na lavičkách pod skupinami stromů, na upraveném trávníku, na kruhových lavicích umístěných v mílové ploše kolem stromů nebo na židličkách u stolků.



F Zázení farmářského tržiště v návrhu tvoří také tento pobytový trávník, kde lze pohádat třeba o knihu. Dětské tržiště zůstává na stejném místě, ale mělo by být o něco větší a jeho podoba také dozná vylepšení stejně jako herní prvky a mobilid.



G Jihozápadní roh náměstí je v návrhu přehlednější a lze tudy pohodlně projít směrem k Sadům Svatoptůka Čecha. Nové přechody, vybudované v rámci rekonstrukce Vinohradské ulice, propojí náměstí s tramvajovými zastávkami a usnadní přístup z Prahy 2 i Prahy 10.



H Travnaté plochy navrhujeme upravit tak, aby se po nich mohli lidé pohybovat, aniž by tím trávník trpěl. Zároveň se počítá se závlahou. Trávník tak bude možné zavlažovat k řadě rekreačních aktivit.

Vážení sousedé,

o celkovou rekonstrukci náměstí Jiřího z Poděbrad se Městská část Praha 3 snaží již od roku 2000. Dlouhé období odkládání zásadní proměny bylo bohužel spojeno i se sníženou snahou investovat do dílčích oprav, což se na aktuálním stavu neblaze projevilo. Navíc současně uspořádání z přelomu 70. a 80. let vytváří řadu ploch, které zabírají hodnotný prostor, ale neplní svou funkci.

Přitom se bezesporu jedná o celopražsky významný veřejný prostor a přirozené centrum pro širší okolí. Zdejší chrám navržený Jospem Plečnikem je skvostem moderní architektury. Máme zde jedny z nejlepších farmářských trhů, řadu populárních podniků a zajímavou fontánu, kterou chceme zachovat.

Věřím, že všichni máme stejný cíl – mít náměstí, kde budeme rádi trávit čas a které bude dávat prostor aktivitám napříč generacemi. Pojďme tento plán společně dotáhnout. Máme nyní jedinečnou možnost na budoucí podobě „Jiráku“ spolupracovat, využijme toho.

Jiří Ptáček, starosta Prahy 3

Infokontejner je pro vás otevřen denně 3.–10. června 2019

Po	3.6.	12.00 – 19.00
Út	4.6.	12.00 – 19.00
St	5.6.	12.00 – 19.00
Čt	6.6.	12.00 – 19.00
Pá	7.6.	12.00 – 19.00
So	8.6.	10.00 – 19.00
Ne	9.6.	10.00 – 16.00
Po	10.6.	12.00 – 19.00

Zveme vás také na představení návrhu formou **komentovaných prohlídek** za účasti autorů návrhu:

So	8. 6.	od 11.00
Po	10. 6.	od 17.00

(začátek vždy u infokontejneru)

Budoucnost Jiřího z Poděbrad

Veřejné představení návrhu revitalizace náměstí

Architekt: MCA atelier, s.r.o.
doc. Ing. arch. Miroslav Cílkán,
doc. Ing. arch. Pavla Melková, Ph.D.

Zadavatel: Městská část Praha 3

Investor: Městská část Praha 3
Hlavní město Praha (HMP)

Spolupráce za HMP: Institut plánování a rozvoje hlavního města Prahy

www.praha3.cz/jirihozpodebrad